

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 181 (3932)

ЧЕТВЕРГ, 10 сентября 1970 года

Цена 2 коп.

## XXIV съезду КПСС - наш труд!

### НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

**К**ОЛЛЕКТИВ завода полукочкования, встав на ударную вахту в честь XXIV съезда КПСС, пересмотрел прежние обязательства, принял новые, повышенные.

Так, например, за счет лучшего использования производственных мощностей, освоения новых видов продукции, экономии сырья и материалов коллектив обязался выполнить годовой план в денежном выражении к 24 декабря, то есть на день раньше против прежнего обязательства. Предусмотрено также снижение себестоимости не

менее, чем на 2,7 процента, что также превышает прежние обязательства. Коллектив завода в своем новом обязательстве наметил важные и ответственные пункты, направленные на дальнейший рост выпуска продукции и повышение производительности труда, в том числе: ко дню открытия XXIV партийного съезда освоить установку по выработке нового продукта — олеовой план в денежном выражении к 24 декабря, во втором полугодии 1970 года новые, более эффективные виды катализаторов. Добиться экономического эффекта от внедрения рациона-

лизаторских предложений на 250 тысяч рублей, что на 100 тысяч превышает прежние обязательства. Кроме того, в принятом обязательстве предусмотрены пункты, направленные на улучшение работы внутризаводской транспортной системы, дальнейшую механизацию производственных процессов в цехах, активное внедрение шекинского метода работы.

Коллектив завода обязался, претворяя в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС, оказать эффективную

помощь подшефному колхозу имени Калантаршвили в уборке урожая, разработать мероприятия по оказанию помощи селу.

Ударники коммунистического труда, передовые инженерно-технические работники, коммунисты и комсомольцы, все трудящиеся завода с первых же дней ударной вахты добиваются новых успехов в повышении производительности труда, в борьбе за перевыполнение плана.

**А. ТЕРЛЕЦКИЙ,** член партийного комитета завода полукочкования.



### ГОСТИ ИЗ КАРЛ - МАРКС - ШТАДТА

Из года в год крепнут дружественные связи трудящихся Иркутской области и округа Карл-Маркс-Штадт Германской Демократической Республики. Представители округа не раз бывали гостями Ангарска. Партийные, советские, профсоюзные работники, передовые рабочие входили в состав делегаций Иркутской области, посещавших Карл-Маркс-Штадт.

Прибывшая на днях в Иркутск делегация партийных работников дружественного округа в составе первого секретаря окружного комитета партии, члена ЦК СЕПГ Паула Рошера, секретаря по сельскому хозяйству окружного комитета СЕПГ Курта Фритца, заведующего отделом партийно-организационной работы окружного комитета Герхарда Кюнцеля, первого секретаря районного комитета СЕПГ Ауэрбаха доктора Рудольфа Рошера, первого секретаря районного комитета СЕПГ Шаршенберга Рудольфа Гофмана.

Делегацию сопровождал секретарь Иркутского обкома КПСС Е. Н. Антипин.

Встречали гостей первый секретарь городского комитета партии В. Г. Масалов, секретарь ГК КПСС Л. Т. Сомова, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. М. Громо-вич, члены бюро ГК КПСС, секретарь парткома нефтехимического комбината В. Д. Сумин, начальник управления строительства С. Н. Алешин.

Секретарь городского комитета партии рассказал гостям о городе, о работе городской партийной организации. Затем делегация посетила нефтехимический комбинат, где ее встретили секретарь парткома В. Д. Сумин, начальник комбината Б. А. Бузлов, председатель объединенного звена Е. Е. Шагалов. Тов. Сумин рассказал о работе коллектива по подготовке к XXIV съезду КПСС. Гости осмотрели промышленную площадку, посетили ряд цехов.

На электромеханическом заводе немецких друзей познакомили с работой электронно-вычислительной машины. Затем делегация совершила поездку по городу, побывала на строительстве новых микрорайонов.

На снимке: момент встречи в городском комитете партии.

### СОРЕВНОВАНИЮ КРЕПНУТЬ

Состоялся пленум группы строителей, посвященный обмену опытом в организации социалистического соревнования среди предприятий Ангарского управления строительства. Ангарские строители — одни из инициаторов социалистического соревнования в области по достижению встречи XXIV съезда КПСС. Их предсезонные обязательства одобрены отраслевым ЦК профсоюза и рекомендованы как образец предприятий министерства.

Выступившие на пленуме председатели строительных и заводских комитетов рассказали о всем новом, интересном, что появилось в организации соревнования, поделились опытом работы. Трудовая

вахта в честь партийного съезда объявлена во всех коллективах стройки. Повсюду в эти дни развернулась борьба за выполнение повышенных социалистических обязательств. Ответственные рубежи намечают для себя не только коллективы строительных управлений, участков, цехов, бригад, но и отдельные рабочие. Тысячи строителей приняли индивидуальные обязательства в честь съезда партии.

На пленуме шел открытый разговор об успехах и промахах в организации соревнования, о недопустимости формализма в этом ответственном деле, о мерах по созданию широкой гласности, контролю профсоюзных коми-

тетов за своевременным подведением итогов, о широкой пропаганде достижений передовиков.

Пленум принял расширенное постановление, в котором рекомендуется уделять больше внимания социалистическому соревнованию по договорам между предприятиями, цехами, бригадами, контролю за выполнением каждого пункта не только коллективных обязательств, но и индивидуальных, созданию широкой гласности соревнования. Особое внимание в постановлении уделено улучшению работы в организации высшей формы социалистического соревнования — движению за коммунистический труд.



Так уж принято у советских людей — встречать знаменательные даты высокими производственными показателями. Готовят свой трудовой подарок и лесоперевалочники Ангарска. На Китайской лесоперевалочной базе коллектив рабочих и служащих, подчитав свои возможности, решил к XXIV съезду КПСС взять повышенные социалистические обязательства.

Среди тех, кого можно назвать сегодня ударниками предсезонной вахты, есть и имя рамщика Геннадия Никифорова. 12 лет он работает на Китайской лесоперевалочной базе. Начиная свою деятельность помрамщика, сейчас возглавляет бригаду потока. За август его бригада выполнила план на 109,4 процента. Он ударник коммунистического труда.

На снимке: Г. Никифоров. Фото А. ХАМЗИНА.

### СОРЕВНУЮТСЯ МОСКВИЧИ

**МОСКВА.** (ТАСС). Свыше 60 тысяч работников текстильной и легкой промышленности столицы выполняли личные пятилетние задания.

Коллективы всех предприятий отрасли по примеру текстильщиц комбината «Красная роза» приняли повышенные обязательства в честь предстоящего съезда партии. Они решили сэкономить около полутора миллиона квадратных метров тканей, выпустить дополнительно к заданию полмиллиона штук верхнего бельевое трикотажа, на 14 миллионов рублей швейных изделий.

На предприятиях возникли новые формы соревнования. В первую очередь это движение за совмещение профессий, начатое на фабрике «Красная заря», почин ткачих комбината «Красная роза», направленный на досрочное освоение проектных мощностей, инициатива новаторов отрасли по достижению высшей эффективности труда на каждом рабочем месте.

### ПОЛЕЗНАЯ ИНИЦИАТИВА

**ТЮМЕНЬ.** (ТАСС). Нелегко убирать хлеба земледельцам области: мешают дожди. Чтобы повысить проходимость зерноуборочных комбайнов с жатками «ЖВН-6», механизаторы совхоза «Успенский» сделали ведущие колеса комбайна сдвоенными. Переоборудование несложное, а тяговое сопротивление агрегата значительно сокращается.

Смазка механизаторов дает хороший результат.



## КРАСКИ ОТДЕЛОЧНИЦ



**МЫ ВСЕЛЯЕМСЯ** в новую квартиру. Нам нравится наше жилище. Стены, обклеенные приятного тона обоями, пахнувшие краской полы и панели, светлые большие окна. И каждый из нас вспомнит о том, что в этот огромный труд вложено тепло ладоней отделочниц. О них можно было рассказать очень много. С бригадах Григорьевой и Хмель, Резник и Андрейченко, Колесник и Пруса и о многих других. Все они строили дома, в которых мы живем, детские сады и школы, в которых воспитываются наши дети.

Немало славных страниц они вписали в большую книгу труда строителей. И как награда за этот большой труд — им большое спасибо от жителей нашего города за светлые квартиры. Немало можем назвать имен тех, кто был удостоен высокой правительственной награды. Иные жители нашего города оказали большое доброе дело славной дочери комсомола, штукатуру-маляру СМУ-5 Людмиле Павловне Тарановой, избранной в Верховный Совет СССР. Работает она в одной из лучших бригад строителей Ивана Андреевича.

В этой же бригаде работают две подруги, активные общественницы Надя Коваль, профсоюзной бригады, и Валя Чучикина, комсорг. Сейчас они работают на отделке здания горисполкома. Хорошо потрудились нынче отделочники из бригады Н. Пруса. Они приготовили замечательный подарок нашим школьникам — новую школу на 1-м месте. И сегодня все они успешно выполняют по вышесказанным социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

На снимках: Людмила Таранова, депутат Верховного Совета СССР среди своих товарищей по бригаде (слева сверху). Отделочницы В. Чучикина и Н. Коваль (справа внизу). Последние мазки на строительстве школы. Внизу слева — А. Гнатюк из бригады Н. Пруса.

Фото М. МИНЕЕВА и А. ХАМИНА.



### ● РАСКАЗ ОБ „ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ГАЗЕТЕ“

# ПОМОЩНИК ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

**СНАЧАЛА** о новом в пропаганде экономических знаний. В этой области идейно-воспитательной работы происходят важные изменения. Теперь пропаганда экономических знаний — составная часть системы партийного просвещения. От начальной политехники, где вводится курс «Основы экономических знаний», до экономических семинаров высшего звена и массовых форм пропаганды, народных университетов — всюду изучению вопросов экономики отводится достойное место. Эта пропаганда должна стать всеохватывающей. И отныне ею обязаны заниматься не только партийные, профсоюзные и комсомольские организации, но и руководители предприятий, командиры производств всех без исключения рангов.

Работа, как видно, предстоит большая и по широте размаха, и по глубине изучения экономики. Очень важно поэтому вовремя (именно вовремя!) определить те точки, на которые можно будет опираться.

Первый и главный помощник, универсальный, отвечающий задачам пропагандистов, лекторов и потребностям слушателей школ, семинаров и университетов экономических знаний, — наша печать.

В редакционной статье «Пропаганда экономических знаний», опубликованной в газетах ЦК КПСС «Правда» за 24 мая и «Экономической» (№ 22, вышедшем тоже в конце мая), специально подчеркивается, что помощь пропагандистам и слушателям окажут публикации учебных материалов в «Экономической газете», в журналах «Политическое самообразование» и «Вопросы экономики», а также специальные циклы передач по первой программе Всесоюзного радио и Цен-

трального телевидения. Это далеко не второстепенное замечание указывает на источники повседневной, систематической и весьма квалифицированной помощи, которую следовало бы использовать полной мерой.

В частности, с самого начала реформы «Экономическая газета» была определена, а затем и признана ведущим изданием в стране, освещающим хозяйственную реформу в СССР наиболее систематично, всесторонне, последовательно и с достаточной глубиной. Не удивительно, что она стала настольным пособием каждого желающего познать современные методы хозяйствования. Будь то командиры производств или рядовой социалистический труд — каждый непременно находил и находил на страницах «Экономической газеты» ответы на все вопросы хозяйственной реформы, в какой бы отрасли он ни трудился.

Нельзя напомнить еще один факт. В свое время энергично расхватывая номера еженедельника с лекциями-выпусками по политической экономии социализма студентам вузов, слушателям теоретических семинаров и университетов марксизма-ленинизма. Подготовленные в соответствии с требованиями новой программы по политической экономии, широко образованная лекционная аудитория получила в них много новых вопросов, выдвинутых жизнью, практикой экономического строительства.

Ныне редакция намерена широко, с участием политэкономов, философов, специалистов конкретной экономики, практиков — работников обсудить на страницах газеты механизмы использования системы экономических законов социализма. В разработке тематика публикаций по этому вопросу участвуют и экономисты Восточной Сибири. В конце мая в Иркутске, в частности, состоялась встреча ученых

преподавателей вузов, руководителей предприятий и экономических служб предприятий и плановых органов Иркутска и Ангарска. Во время встречи ценные предложения по тематике публикаций высказали И. Ша-

ферман, Л. Шемшелева, Г. Фиевшин, И. Трегубов, Т. Карасик, Н. Довченко, П. Золотарев, Е. Пономарев, Л. Казанский и другие. Само собой разумеется, что знакомство читателей с этими публикациями будет иметь первостепенное значение в познании экономических законов социализма и их дальнейшего использования в практике хозяйствования.

Газета широко и критически обсуждает на своих страницах экономическую литературу. Одним словом, непрерывно дает обширный материал, богатую пищу для ума каждому, кто занимается или интересуется вопросами экономики.

**ИЛИ, СКАЖЕМ**, опыт экономической пропаганды. Где его черпать? На страницах печати. В феврале текущего года «Экономическая газета» на четырех страницах рассказала об опыте экономической подготовки кадров в условиях хозяйственной реформы в Свердловской областной партийной организации. Партийные, профсоюзные и хозяйственные органы области разработали и осуществляют систему экономиче- ской учебы для различных групп трудящихся. В этих целях активно используются и система партийного образования, и массовые формы пропаганды, а также экономическая учеба на производстве как составная часть повышения квалификации работников различных отраслей хозяйства.

В связи с тем, что с нового учебного года в программу начальных политехлок системы марксизма-ленинизма экономического образования вводится курс «Основы экономических знаний», рассчитанный на 2—3 года, «Экономическая газета» в помощь пропагандистам и слушателям опубликовала программу и тематику выпусков по этому курсу.

Особое место отводится изучению материалов предстоящего XXIV съезда КПСС, основных показателей пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Этим наметается завершить первый год обучения.

В методических советах пропагандистам, опубликованных в № 33 газеты (вместе с этой про-

граммой), отмечается, что «Экономическая газета» до выхода в свет учебных пособий будет публиковать в помощь пропагандистам и слушателям специальные выпуски, включающие основные учебные материалы, методические советы пропагандистам и практические задания слушателям по изучаемой теме; диаграммы, схемы и другие иллюстрации к изучаемым темам. Кстати, наша периодическая печать имеет много интересных цифр и иллюстраций. «Экономическая газета» систематически публикует еженедельные сводки ЦСУ, обзоры развития отраслей хозяйства и другие материалы, в которых пропагандисты и слушатели смогут найти разнообразнейшие цифровые и фактические данные.

Одна из особенностей выпусков по курсу «Основы экономических знаний»: рассчитанные на слушателей политехлок и пропагандистов, они содержат материалы, которые могут быть полезны производственникам любой категории — от мастера до директора предприятия, всему партийно-хозяйственному активу.

Мы обращаем внимание на начало публикаций этих выпусков — ближайшее время — потому, что большинство из тех, кто будет заниматься в системе экономического образования, развертывающейся с нового учебного года, не имеет газеты, не выписывает ее и не общается с ней. Но именно сейчас у каждого есть возможность вовремя вооружить себя этим, я бы сказал, главным пособием — «Экономической газетой». Именно сейчас партийные и комсомольские организации должны побудить каждого, кто будет заниматься в системе экономического образования, а заниматься в ней будет, очевидно, все рабочие, колхозники и специалисты, подписаться на это важнейшее экономическое издание ЦК КПСС.

Если эта работа будет проделана именно сейчас, тогда развернуть сеть экономического образования, организовать занятия и добиться их высокого идейно-теоретического содержания можно будет значительно легче. Секрет успеха в том, чтобы суметь вовремя опереться на наиболее действенные средства, на нашу печать, и в частности, на «Экономическую газету».

**М. НИКИФОРОВ**,  
собственный корреспондент  
«Экономической газеты» по  
Восточной Сибири.

## НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

### ● ОПЫТУ ЩЕКИНЦЕВ — „ЗЕЛЕНУЮ ДОРОГУ“

На ИПЗ продолжается внедрение щекинского метода работы. В результате проведения организационно-технических мероприятий, фотографий рабочего дня, производственных совещаний с рабочими и ИТР на заводе высвобождено путем совмещения профессий 172 человека.

Внедрение централизованной доставки проб с технологических установок, новых прогрессивных нормативов обслуживания позволило высвободить 57 лаборантов и проработчиков. Наиболее значительные сокращения технического персонала были произведены на каталитическом крекинге, битумной, Грозненской-комбинированной и других установках.

На установке 39/7 сокращено 10 человек технологического персонала, причем сокращение производительности во время освоения технологического процесса. В это время у работников установки была большая нагрузка, но хорошая организация труда, повышение его производительности дали возможность освоить производство в срок.

На установке Грозненско-комбинированная сокращено 15 человек, что дало возможность повысить заработную плату совмещающим профессиям на 15 процентов. Улучшилась трудовая дисциплина, уменьшилось количество нарушений технологического режима.

Сокращение на действующих установках позволило укомплектовать кадры технологического персонала пусковые объекты.

На заводе за счет внедрения опыта щекинцев производительность труда увеличилась на 6,6 процента, экономия фонда зарплаты составила 163 тысячи рублей. В настоящее время внедряются новые организационно-технические мероприятия, за счет них в период предстоящих трех лет будет высвобождено путем совмещения профессий 320 человек. Ю. ТОКМАКОВ, внештатный корреспондент.



